Hilfsmittel: Evaluation durch die Partner



Der Runde Tisch

Um die Meinung der Partner bezüglich Projekt und dessen Organisation zu hören, gilt der Runde Tisch als geeignete Methode. Wenn Sie in den nächsten Programmzyklen die Partner zusammenbringen, wäre es angebracht, dass sich jeder einzelne von Ihnen äussern und mögliche Anpassungen vorschlagen kann. Der Runde Tisch bietet eine ideale Voraussetzung, um sich auszutauschen und eine Evaluation der Prozesse und der erhaltenen Ergebnisse sämtlicher Phasen der Projektentwicklung einzuleiten. Die Interaktion und die Gruppendynamik weisen zahlreiche Vorteile auf, welche dem Interesse der Evaluation und des Projekts zugutekommen werden. Die in der Gruppe geführten Diskussionen fördern den Erfahrungs-, und Wissensaustausch sowie die Meinungsbildung. Sie ermöglicht ebenfalls die Meinung der Partner auf einen Schlag zu erfassen. 

Der Schlüssel zum Erfolg dieser Evaluationsmethode liegt in der Qualität der gestellten Fragen. Sie müssen offen und anregend sein und sollen zu den Antworten führen, die Sie benötigen.

[bookmark: _GoBack]Die Gruppendiskussion kann jedoch auch von Personen dominiert werden, die in der Diskussion viel Platz einnehmen und die andere Teilnehmer kaum zu Wort kommen lassen. Personen, die etwas schüchtern sind, haben manchmal Mühe, das Wort in der Öffentlichkeit zu ergreifen. Daher kann es sinnvoll sein, ein Formular zu entwickeln, das dem vorgeschlagenen Hilfsmittel 6.1b ähnlich sieht.


